

展现住建人的责任与担当

广州住建完成高风险区防疫支援任务

广东建设报记者唐培峰，通讯员穗建、邓亮报道：11月20日凌晨0:00，广州市海珠区桂田部分高风险地区管控区域解封，其中广州住建系统抗疫突击队进驻负责的区域在解封区域之列，标志着广州住建系统圆满完成了支援海珠区桂田高风险地区疫情防控工作任务。

疫情就是命令，防控就是责任。自10月30日接到进驻海珠区支援疫情防控的紧急通知后，在广州市住房和城乡建设局的号召下，住建系统积极响应，火速组建了一支斗志昂扬、不畏危险、勇于担当突击队，把打赢疫情防控阻击战作为当前首要任务，深入抗疫一线，充实基层防控力量，充分展现住建人的责任与担当。

迅速进入战时状态开展支援工作

11月1日上午10点，广州市住房和城乡建设局牵头吹响抗疫集结号，联合中国交建粤港澳大湾区区域总部（广州）和广州长建物业管理公司组建了住建系统55人突击队，迅速集结到海珠区江海街道。在作战前动员及防疫防护培训后，分为4支抗疫分队驻扎到各个单元网格中，并迅速进入战时状态开展支援工作。

同时，广州市住房和城乡建设局联系中交（广州）建设有限公司筹集抗疫物资，向江海街道捐献了防护服500套，手套1500双，一次性口罩8000只。

11月12日，根据省委市委疫情防控工作要求，广州住建系统抗疫突击队成立了临时党支部，要求党员干部切实增强做好疫情防控的政治责任感、现实紧迫感和履职使命感。在桂田片区“疫”线支援期间，要持续发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，确保党旗始终飘扬在疫情防控第一线。

11月15日，住建系统抗疫突击队临



广州住建系统抗疫突击队圆满完成支援任务

时党支部委员会召开会议，会议要求各党小组要深刻认识抗疫的复杂性和艰巨性，坚持思想上不松懈，行动上不迟缓，将抗疫支援工作和个人防护摆在同等位置，持续发挥基层党组织战斗堡垒作用，筑牢防疫堡垒。

提供支援服务 101530 人次

在连日来的抗“疫”支援工作中，住建系统抗疫突击队以不畏艰险、勇于担当、无私奉献的精神完成了桂田高风险区指挥部及桂田片区各单元网格安排的各项防疫工作。他们始终坚守岗位、无怨无悔，有序开展上门服务核酸检测、抗原检测、物资配送、巡查劝导、街道消杀、隔离转运、疏难解困、医疗救助等防疫支援工作。

挨栋挨户爬楼梯上门、车来车往运送补给物资、为求助孕妇畅通医疗救援通道、上门投喂宠物等一系列的贴心暖心事，得到了指挥部、街道社区和居民的一致认可和真挚感谢。截至桂田支援片区解封，广州住建系统抗疫突击队在桂田高风险地区共支援服务101530人次，开展核酸检测36400多人次，抗原检测25900多人次，派送物资约26779件，转运解除隔离返回管控区居民2359人，解决居民生活需求等疑难问题286件。

疫情不散，我不退。在这场关乎生命安全的疫情防控阻击战中，住建铁军听从指挥、服从安排，不惧艰险、勇挑重担，以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲，持续在疫情一线贡献自己、放光发热。

广州多家混凝土企业连续作战不间断供应

确保方舱医院和隔离点项目建设需要

广东建设报讯 记者陈克正报道：目前，广州正面临着抗击新冠疫情三年来最大的挑战。根据广东省委、省政府的安排部署，广州市散装水泥与建筑节能管理中心积极响应，向全市混凝土行业发出动员令，同时广州市混凝土行业协会也立即行动，向全市混凝土企业发布了抗击新冠疫情动员令，动员各企业积极参与方舱医院建设，并优先保障混凝土供应，为打赢这场没有硝烟的防疫战役做出积极的贡献。

出于疫情防控的需要，连日来，广州全力以赴推进方舱医院和隔离点项目建设，而这也考验了各混凝土企业的应急能力。广州市力建混凝土有限公司、广州市恒业混凝土有限公司等43家混凝土企业积极投身方舱医院建设和隔离点项目建设。由于时间紧、任务重，为打赢这场硬仗，一些混凝土企业还迅速成立了专项保供小组，由领导班子亲自挂帅，赴项目进行考察并制定保供计划，厂区内搅拌车随时待命。

广州力建混凝土有限公司还成立了“党员突击队”“青年突击队”“工人先锋号”。接到确定参建南沙健康驿站项目指令后，他们深知材料保供是打赢这场战役

建设中的南沙健康驿站

的关键，但时间紧迫又面临疫情和枯水期两个强干扰因素，材料保供成了难题，他们在两小时内打了50余个电话联系近20家供应商反复确认材料供应后才松了一口气。他们还根据项目方需求，供应时间、方量、部位进行保供、浇筑计划的编制，车辆数量、车程、道路情况，时间、温度对混凝土质量影响……细心排除每一项影响因素，确保供应正常。在项目现场，他们对车辆运行路线、浇筑点、浇筑要求、现场道路安全进行最后的确认，为顺利浇筑做好准备。

据了解，各混凝土企业目前正在加紧



建设的南沙健康驿站项目，位于广州南沙区万顷沙镇万新大道旁，是广州市最大的隔离点工程。项目总用地面积81.47万平方米，总建筑面积54.71万平方米，预计11月22日完工。项目建成后将提供21870间隔离用房，可提供8万多个隔离床位，用于安置新冠肺炎密切接触者。

据协会秘书长李胜文介绍，除南沙区外，从化、白云等地区的抗疫工程建设也正稳步推进。广州市混凝土企业用实际行动全力保障广州市抗疫工作需要，凝心聚力，为打赢抗疫攻坚战贡献磅礴力量。

珠中江三市开展人防跨区域训练



“人防宣传大篷车”宣讲活动

广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员方慧报道：为把学习党的二十大精神转化为促进住房城乡建设、人防事业高质量发展的强大动力，提高人防跨区域协同行动能力，11月16日至18日，江门市住房和城乡建设局（市人防办）副局长翁国泉带队前往中山市南朗街道开展珠中江人防机动指挥所跨区域协同训练，本次训练由中山市住房和城乡建设局（市人防办）牵头组织。江门市住建局人防指挥通信科、人防防护管理科、市人防（民防）指挥信息保障中心等共14人参训。

本次训练紧紧围绕省人防办训练工作指示和《珠海、中山、江门三市人防区域协作框架协议》精神，通过卫星、短波、单兵4G图传等通信手段，共设置了人防机动指挥所远程紧急拉动、人防机动指挥所开设和撤收、人防卫星通信、无线短波电台通信、超短波图传、无人机抵近侦察、4G（5G）通信等科目培训和训练。

训练过程中，珠中江三市参训队伍坚持从实战要求出发，注重人员与技术装备在陌生地域、复杂环境中的协同配合，着力提升指挥和通信保障人员训练水平，锤炼过硬本领。本次协同训练有效实现了一体指挥、协同行动，进一步检验人防信息保障装备性能，提高了珠中江三市人民防空指挥决策、组织协调、综合保障和应急救援能力。

训练结束后，珠中江三市参训队伍就本次训练进行了研讨。下一步，三市相关部门将继续努力加强实战化训练演练，完善实战化训练机制，创新区域防空训练模式，把生成提高基于信息系统的体系防护能力作为根本出发点和落脚点，强化“以战领训、以训促战、训战一致”的原则，突出联合指挥和联合组网，全面检验指挥通信与信息系统的互联互通，多种通信手段综合应用以及复杂情况下的应急处置能力。